



□ 捐 助

中央企业累计捐款逾3亿元

本报北京4月25日讯 记者祝君壁从国务院国资委今日召开的中央企业支援四川芦山抗震救灾(第二批)捐款仪式上获悉:27户中央企业又向灾区捐款2.27亿元,加上此前16户中央企业及其下属企业通过不同途径向灾区捐款8673.2万元,累计捐款已经超过3亿元。

国资委党委副书记、副主任黄淑和表示,地震发生后,国资委和有关中央企业在第一时间启动了应急预案。中央电信、电力企业全力抢修受损设施,尽快恢复通信和电力供应;中央石油、粮油企业积极提供油料油品、粮食能源等救援物资,努力为灾区提供后勤保障;中央民航企业积极抢运救援队伍和救灾物资,为灾区抢险提供运输支持;其他中央企业迅速调配应急队伍和机械设备赶赴灾区,抢修公路桥梁,搜救被困人员。

据悉,截至4月24日,共有49家中央企业及其所属200余家单位在灾区第一线参加抗震救灾,累计出动工程技术人员和救援人员8000余人,出动机械车辆3000余台套,调运成品油料15万余吨。

爱心募捐 传递感恩

本报特派记者 杨开新

4月25日下午,记者刚穿过成都地铁中医大站出站口闸机,迎面就走来三位披着红绶带的小朋友。

这些孩子手里拿着一个纸箱,上面写着“芦山地震爱心捐款箱”,他们大声喊道,“请叔叔为灾区献爱心。”当记者询问捐献的钱用来做什么时,孩子们都说到要给灾区小朋友买书、买笔和买作业本。面对这些善良的花朵,记者也献出了一份心意。

不远处,一位女士对孩子们竖起了大拇指,原来她是成都市金月亮幼儿园老师刘红,这些孩子都是她的学生。她告诉记者,芦山地震发生后全国关注,为了让孩子们从小树立乐善好施、助人为乐的品德,幼儿园决定动员小朋友向社会募捐爱心。

今天下午,刘红带着家长和小朋友代表一起坐地铁去省民政厅捐款。走到地铁口附近时,小朋友们在不影响出站口畅通的前提下募捐了几分钟。幼儿园委会主任尤绍良告诉记者,这些孩子大部分都是汶川特大地震前后出生的。家长从小就教育他们常怀感恩之心,不忘全国人民对四川的一片深情,用自己的行动回报社会。孩子们也很懂事,几天下来募捐结果出人意料地好,全园190个孩子共募得3203元。

这时候,孩子们又一次劝募成功,市民蒋女士往捐款箱里投了10元钱。身为4岁孩子母亲的蒋女士说,“这样的活动很有意义,能够让小朋友从小受到好的熏陶,充满正能量,我也会教育自己的孩子多关注需要帮助的人。”



图为芦山县清仁乡芦溪村临时生活补助金发放现场。从4月24日晚开始,芦山县为每一位户籍在当地居民发放临时生活补助金,发放标准为每人每天10元,一次性发放10天的金额。本报记者 夏先清摄

四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震抗震救灾工作正有序有力推进——

确保受灾群众基本生活“五有”

全面推进基础设施修复和废墟清理工作,确保灾区用水、用电、用油、用气稳定供应,为灾后恢复重建创造条件

通过社会组织行业自律、社会监督、专业监督、政府监督、捐赠者监督等五重监管,确保抗震救灾善款善用

本报北京4月25日讯 记者陈小力 董磊报道:国务院新闻办公室今天举行新闻发布会,介绍四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震灾情及抗震救灾工作情况。四川省常务副省长钟勉表示,目前,抗震救灾工作正在紧张有序推进,灾区交通、通讯基本恢复,受伤群众得到有效救治,受灾群众基本生活得到保障。

钟勉说,灾区已累计转移安置29.5万人,调运到灾区救灾帐篷6.9万顶、棉被21.7万床、衣物1.5万件、折叠床1万余张、食品和饮用水2351吨。目前正抓紧向灾区组织调运帐篷、棉被、食品、饮用水等急需救灾物资,按照“五有”的要求,确保受灾群众基本生活,努力实现受灾群众有饭吃、有衣穿、有安全住处、有干净水喝、有医疗服务。

同时,继续争分夺秒开展搜救,千方百计抓好医疗救治。全省累计从废墟中救出475人,救治伤员24147人次,住院治疗6200多人。全力以赴抢通保通,迅速调集专业设备和队伍,组织攻坚打通灾区生命通道。目前,77个乡镇、438个村恢

复供电;灾区县城电网已全部实现主网供电;16个通信中断乡镇已全部恢复,受损通信基站已恢复532个。在房屋安全鉴定完成前,对学校、医院等组织修建板房进行过渡,目前已已有98所中小学复课,尽快恢复商业网点、金融服务营业。

灾区即将进入汛期,地质灾害隐患形势严峻。钟勉表示,科学严密防范地质灾害是现在抗震救灾工作的重点和难点。四川省指挥部已决定在省、市、县3级启动实施了地质灾害防治的应急预案,重灾区雅安市全市范围也启动了地质灾害防治预案一级响应;已组织17个专业地勘单位400多名专业技术人员,开展了对地震灾区次生灾害隐患点的排查或灾害评估工作,对已发现的隐患点落实专人24小时监测,如遇紧急情况,及时地发出预警信号,并迅速组织人员撤离。

钟勉表示,下一步要继续把搜救人员救治伤员作为重要任务,进一步改善灾区当地医疗条件,抓好伤员医疗救治工作,对重伤员精心医治,尽量转到医疗条件好的省上医院救治,努力把死亡率和致残率

降到最低。同时着手开展灾后重建准备基础工作,及早开展灾害损失评估,界定重建范围,全面推进基础设施修复和废墟清理工作,确保灾区用水、用电、用油、用气稳定供应,为灾后恢复重建创造条件。

民政部救灾司司长庞陈敏在发布会上透露,国家发展改革委、民政部、中国地震局等部门已经就灾区的灾害损失评估工作制定方案,今天上午第一批现场评估专家工作组已经赶赴四川灾区。关于救灾善款的管理使用问题,庞陈敏说,要通过社会组织行业自律、社会监督、专业监督、政府监督、捐赠者监督等五重监管,确保抗震救灾善款善用。对善款的监管要引进专业监督,就是审计监察部门的监督,民政部会要求一些接收善款较多的机构接受审计部门进行专项审计监督。

中国地震局赈灾应急救援司司长赵明表示,地震局已对灾区的房屋、建筑、生命线工程等进行了全面调查,对灾区的233个滑坡点和126个居民点进行了卫星遥感影像的灾害解译。芦山地震灾害烈度图绘制工作已基本完成,很快会公开发布。



4月24日,四川雅安市芦山县,志愿者自发为地震灾区群众免费发放饭菜。

本报记者 李景录摄



4月24日,四川德阳电力公司在雅安市为灾区居民抢修电路。

本报记者 李景录摄

灾区群众正努力走出悲伤,振奋精神,恢复生产生活——

“我们的生活还要继续”

本报特派记者 代 玲 刘 畅 夏先清

4月23日一大早,芦山县龙门乡隆兴中心校学生张良鹏换上新衣服,背起书包,步行3公里山路来到帐篷学校。

在乐山军分区给隆兴中心校建设的帐篷教室里,张良鹏和400名同学上了一堂轻松生动的心理疏导课。“震后第一课——我爱我家”中科院心理研究所的专家方若蛟在黑板上写下了这样的字。

复课的好消息在灾区不断传来。4月24日,宝兴中学高三学生在本地开课,芦山中学高三学生在西南财经大学异地开课。地震后,学生们继续备战高考和中考。

受灾群众逐渐恢复生产生活,一些居民在自家损坏的楼房前洗头理发、清洗衣服,小卖部在路边销售,一家汽修店出动全部员工维修地震中受损车辆。

在宝兴县应急市场,商户们将地震前

存货摆出销售。虽然品种没有地震前丰富,但是能够满足大家基本的需求。在园友粮油店商铺前,57岁的于桂珍和老伴在清点着货物,地震后第三天他们就营业了。

“最近来买东西的人虽然没有地震前多,但是我们营业能方便大家买东西,我们生活还要继续,早点恢复早点好。”于桂珍说。

从于桂珍店里出来,记者看到身穿环卫工作服的杨军秀正在清扫街道。地震这几天,杨军秀和同事们每天都像平时一样按时上班,她负责宝兴县穆坪镇卫生院到宝兴中学门口大桥这一段路程的清扫,地震后她上班的时间延长了不少。“昨天晚上我就扫到九点多。这几天人多,工作量大一点。有志愿者主动帮我照电筒,我很感谢他们。”杨军秀说。

在宝兴中学安置点一侧,一顶顶帐篷里,一台台笔记本电脑和打印机运转着。宝兴县各单位已经建立起临时办公点,开始接受群众咨询。除了宝兴县,芦山县龙门乡村民在震后第二天就能在帐篷银行办理业务了。目前,灾区的金融服务基本得到恢复。

4月24日一大早,芦山县人民医院后院的空地上,身穿橘红色工作服的中石油西南油气田公司员工正有条不紊地搭建活动板房。为了改善灾区医疗机构的办公条件,中石油西南油气田公司板房援建项目组将为灾区搭建首批60间板房。“我们将尽快把板房搭好,交付使用,改善灾区条件。”中石油西南油气田公司板房援建项目组负责人张刚说。

4月25日上午,芦山县消防队外的安

置点率先用上了天然气。这是地震发生后,芦山县首个天然气恢复供应点。芦山县有7000余户天然气用户。当前,县城主要天然气干道全部抢通,25日上午,新县城里各小区外主干道的天然气管道已经抢通一半。此外,荥经县6200户天然气用户、天全县有5800户在4月22日均实现供气。

4月21日,西南油气田销售分公司抢险突击队连夜挺进核心灾区,分赴各县帮助各地方燃气公司对县内民用气管网进行连夜抢修,排查天然气管线重点部位和关键节点,分片区检查确认、试压。

由于芦山县处于核心震区,损毁严重,抢修难度大。抢险突击队克服余震不断、降雨等恶劣条件影响,于4月23日下午15时,完成飞仙关站至芦山管线的修复和试压工作,将天然气输送到芦山县门站。